                                                                                                                                                                                                                              PAOOR.0002.8.2019.KZ
                              PROTOKÓŁ NR XI /2019
                                z XI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                     odbytej 21 listopada 2019 r.  w godz. 13.00 – 14.44
                               w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych  21 radnych.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
3. Krzysztof Lewandowski
- Z-ca Naczelnika Pionu Zarządzania Finansami Gminy,
4. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
5. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
6. Sławomir Baum
- Koordynator Biura Prawnego,
7. Maria Świdurska
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

8. Joanna Ratajczak
- pracownik OPS, Koordynator ds. polityki senioralnej w gminie, 

9.Grupa inicjująca powstanie Rady Seniorów: Zofia Damecka, Wojciech Strabel, Jadwiga Misiaczyk, Elżbieta Michalska, Barbara Ratajczak, Maria Stefaniak, Bogusława Wosińska,

10. Paweł Wawrzyniak, Emil Majsner - mieszkańcy gminy Śrem,
11. Sołtysi wsi:


- Zbrudzewa,
12.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski. 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza Śremu, Sekretarza Gminy Śrem, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 20 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Następnie poinformowała, że obrady rady są transmitowane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, w związku z tym poprosiła o nie wypowiadanie nazwisk, czy informacji, które mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi w rozporządzeniu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że Burmistrz zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad sesji o projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt. 4 lit. j.
Głosowanie:

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Marek Basaj

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Rada w głosowaniu, 19 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się, wyraziła zgodę na uzupełnienie porządku obrad XI sesji Rady.
Porządek obrad XI sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady: 
a) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;
b) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie podziału gminy Śrem na sektory;
c) w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych;
d) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 6 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”;
e) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem;
f) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;
g) w sprawie powołania Śremskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu;
h) w sprawie utworzenia na terenie gminy Śrem ośrodka wsparcia pod nazwą Klub Senior+ w Śremie oraz w sprawie ustalenia zasad uczestnictwa oraz zasad ponoszenia odpłatności uczestników w Klubie Senior+ w Śremie;
i) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego,
j) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty.  - (uzupełnienie porządku )
5. Rozpatrzenie projektów  obwieszczeń Rady Miejskiej  w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały:
a) w sprawie ustanowienia pomnika przyrody;
b) w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych 
  w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem;
c) w sprawie  szczegółowych  warunków  przyznawania  stypendium             
                    Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego 

           

Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

8. Zamknięcie sesji.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z X

sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z X sesji został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Projekt uchwały wraz z wniesioną autopoprawką przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Autopoprawka dotyczy podstawy prawnej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w międzyczasie zmienił się Dziennik Ustaw , w związku z czym powinno być: Dz. U. z 2019 r. poz. 2010. To samo należy poprawić w załączniku nr 1 i załączniku nr 2.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Marek Basaj, Cezary Strzelec, Grzegorz Wiśniewski

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 120 /XI/2019 została podjęta 17 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się.                       
/Uchwała Nr 120  /XI/2019 stanowi załącznik nr  4 do protokołu./
b) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie podziału gminy Śrem na sektory.

Projekt uchwały przedstawił i omówił wraz z autopoprawką Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Autopoprawka dotyczy podstawy prawnej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w międzyczasie zmienił się Dziennik Ustaw , w związku z czym powinno być:  Dz. U. z 2019 r. poz. 2010.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (9)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 121/XI/2019 została podjęta 11 głosami „za” przy 9 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 121 /XI/2019 stanowi załącznik nr 5  do protokołu./
c) w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił wraz z autopoprawką Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Autopoprawka dotyczy podstawy prawnej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w międzyczasie zmienił się Dziennik Ustaw , w związku z czym powinno być: Dz. U. z 2019 r. poz. 2010.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (9)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski
Uchwała Nr 122/XI/2019 została podjęta 11 głosami „za” przy 9 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 122 /XI/2019 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
d) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 6 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż prosi o informację , konkretnie te środki na jaki cel będą przeznaczone jeśli chodzi o gminę Śrem.
Pan Naczelnik stwierdził, że precyzyjnie te środki nie są znaczone z tytułu wpłaty gminy Śrem , one są wydatkowane na rzecz działań gminy Śrem. Trafiają do budżetu Porozumienia i z tych środków są opłacone wszelkiego rodzaju ekspertyzy, opinie prawne, analizy, czyli to wszystko, co jest niezbędne na poczet funkcjonowania Porozumienia. Jak Państwo pamiętają, została wstępnie wyrażona przez Radę wola podjęcia działań nad przekształceniem Porozumienia w Związek Międzygminny , to tym bardziej będzie potrzebny szereg opracowań , analiz itd. w związku z tym procesem, który został zaplanowany.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdzając, czy w związku z tym, skoro to nie pierwsza suma, którą przeznaczamy, czy jakieś dokumenty zostały wytworzone i w jakim celu?

Pan Naczelnik odpowiedział, że od momentu funkcjonowania związku czyli od marca 2014 roku , co roku uiszczamy tą składkę. Ona na początku była w wysokości 10 groszy, był moment, że jeden rok była na poziomie 60 groszy. W ostatnich latach ona się utrzymuje na poziomie 20 groszy. Zgodnie z zapisami Porozumienia  do końca danego roku budżetowego , czyli gdzieś po połowie grudnia , jest przedkładane rozliczenie składki, czyli mamy pełną informację na jakie opracowanie, w jakim zakresie środki zostały wydatkowane. Niewydatkowana część, bo też praktycznie co roku jest taka sytuacja, jest proporcjonalnie zwracana na rachunek poszczególnych gmin. Nie ma tutaj tych dokumentów, ale jest w stanie Panu radnemu te dokumenty przedłożyć do rozliczenia, one są w Urzędzie Miejskim.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski


Uchwała Nr 123/XI/2019 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie. 
/Uchwała Nr 123 /XI/2019 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./
e) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 124/XI/2019 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie. 
/Uchwała Nr 124 /XI/2019 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
f) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

NIEOBECNI (1)
Piotr Mulkowski

Uchwała Nr 125/XI/2019 została podjęta 20 głosami „za” – jednogłośnie. 
/Uchwała Nr 125 /XI/2019 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
g) w sprawie powołania Śremskiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu.
Na wstępie głos zabrał Pan Burmistrz , który poinformował, iż od dwóch lat gmina prowadzi intensywną politykę senioralną, która rozpoczęła się od wprowadzenia karty seniora , która wprowadza wiele przywilejów. Cały czas wprowadzamy inne innowacje jeżeli chodzi o seniorów , czyli osoby , które ukończyły 60 rok życia, a jest to grupa ok. 9 tys. mieszkańców naszej gminy i wspólnie pracujemy nad aktywnością w różnych dziedzinach, kultury, sportu, edukacji. Powstała grupa inicjatywna, które złożyła stosowne dokumenty i doczekaliśmy się tego momentu, że mamy projekt uchwały, który zostanie radnym przedstawiony. Poprosił, żeby po przedstawieniu projektu uchwały mógł głos zabrać Pan Wojciech Strabel, który koordynuje wszystkie prace przygotowawcze. 
W dalszej kolejności projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Joanna Ratajczak - Koordynator ds. polityki senioralnej w gminie.

Następnie Pan Wojciech Strabel przedstawiciel grupy seniorów stwierdził, że prace nad Śremską Rady Seniorów trwały dwa lata, natomiast samo złożenie dokumentów trwało krótko. Widzimy, że jest zaangażowanie władz samorządowych, Pana Burmistrza i Rady Miejskiej i innych instytucji, żeby mieć wpływ na życie środowiska osób starszych. Postanowiliśmy utworzyć we wrześniu grupę inicjatywną, która by zainicjowała  powstanie Śremskiej Rady Seniorów. Pracowaliśmy bardzo intensywnie, żeby opracować statut. Rada Seniorów będzie działała prawdopodobnie z początkiem roku 2020. Kadencja Rady będzie trwała 4 lata. Myślimy o polityce systemowej, długookresowej, żeby działania były aktywizujące nasze środowisko.
Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że jest pełen uznania do pracy seniorów i do tego co robią. 1/4 mieszkańców naszej gminy to są seniorzy. Korzystając z tego, że będziemy powoływali Radę Seniorów, czy nie należy, zwrócił się do Burmistrza,  rozpocząć dyskusji nad powołaniem Młodzieżowej Rady Miejskiej. Myśli, że uczestnictwo w życiu społecznym tych młodych osób , uczenie ich postaw obywatelskich, zasad działania instytucji samorządowych, włączenie młodzieży w te prace, które tutaj wykonujemy, upowszechnianie idei samorządności wśród osób młodych , byłoby bardzo przydatne, żeby takie rozmowy podjąć nad Młodzieżową Radą.
Dyskusja została zakończona.

/Na salę obrad przybył radny Piotr Mulkowski, obecnych 21 radnych./
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska   – Zdzisław Żeleźny  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 126/XI/2019 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie. 
/Uchwała Nr 126 /XI/2019 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./
h) w sprawie utworzenia na terenie gminy Śrem ośrodka wsparcia pod nazwą Klub Senior+ w Śremie oraz w sprawie ustalenia zasad uczestnictwa oraz zasad ponoszenia odpłatności uczestników w Klubie Senior+ w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Maria Świdurska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie.
Przewodnicząca Rady poprosiła o wprowadzenie  do podstawy prawnej ustawy  o samorządzie gminy poz. 1815.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska   – Zdzisław Żeleźny  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie wraz z wprowadzoną poprawką: 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 127/XI/2019 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie. 
/Uchwała Nr 127 /XI/2019 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
i) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Krzysztof Lewandowski – Z-ca Naczelnika Pionu Zarządzania Finansami Gminy.
Pan Burmistrz dodał, że ta zmiana wpisuje się w projektowany budżet na 2020 rok. Kolejny rok nie będzie zmian stawek podatku od nieruchomości, od środków transportowych, od podatku rolnego. Zakładamy rezerwę na następne lata, żeby nie było stawek maksymalnych. 
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu  – Krzysztof Lewandowski  poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (18)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Tomasz Wojna


Uchwała Nr 128/XI/2019 została podjęta 18 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się. 
/Uchwała Nr 128 /XI/2019 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
j) zmieniającego uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawek takiej opłaty.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusji nie było.
Głosowanie:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 10, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0


Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (10)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna


Uchwała Nr 129/XI/2019 została podjęta 11 głosami „za” przy 10 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 129 /XI/2019 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
Ad.5. Rozpatrzenie projektów  obwieszczeń Rady Miejskiej  w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały:

a) w sprawie ustanowienia pomnika przyrody;
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?  Przypomniała, że jest to tekst jednolity.

Pytań nie było.

Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła obwieszczenie Nr 7/XI/2019.   

/Obwieszczenie Nr 7 /XI/2019 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
b) w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych 
  w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?  Przypomniała, że jest to tekst jednolity.

Pytań nie było.

Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła obwieszczenie Nr 8/XI/2019.   

/Obwieszczenie Nr 8 /XI/2019 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
c) w sprawie  szczegółowych  warunków  przyznawania  stypendium             
                    Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego 

           

Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?  Przypomniała, że jest to tekst jednolity.

Pytań nie było.

Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła obwieszczenie Nr 9/XI/2019.   

/Obwieszczenie Nr 9 /XI/2019 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./
Ad.6. Sprawozdanie      Burmistrza     z      działalności     w      okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./ Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17  do protokołu./

Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, iż jest informacja, że w spółce PGK będzie prowadzony audyt, zapytał, czy w pozostałych spółkach też planuje się przeprowadzenie takiego audytu?
Pan Burmistrz odpowiedział, że zmieniły się przepisy prawa, które mówią o tym, że możemy, poza radami nadzorczymi również kontrolować spółki w innej formule. Ponieważ powstał Pion Audytu i Kontroli i od 1 lipca działa , możemy ten audyt zewnętrzny zagospodarować na kontrole spółek, o czym zresztą Państwo mówiliście. Dlatego podjąłem decyzję, żeby firma zewnętrzna, przeprowadziła audyt w spółce PGK. W przyszłym roku planuję dwa kolejne audyty, jeden audyt będzie dotyczył Śremskiego Sportu, drugi audyt będzie dotyczył Towarzystwa Budownictwa Społecznego.
Dyskusja została zakończona.
Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

Radna Barbara Ratajczak odczytała oświadczenie klubu radnych Komitetu Wyborców Adama Lewandowskiego w sprawie oceny pracy i postawy Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrza. /Oświadczenie stanowi załącznik nr 18  do protokołu/

Radny Piotr Mulkowski odniósł się do remontu Alei Solidarności, która na dniach została oddana do użytku. Szkoda, że gmina okazała się tutaj pasywna i nic nie uzyskaliśmy jeżeli chodzi o przepustowość tej trasy. Ma prośbę, przy zjeździe z ul. Sikorskiego na Aleję Solidarności jest zamknięty jeden pas , także z dwupasmówki zrobiła nam się jednopasmówka. Tam w tej chwili stoi korek samochodów. Do tej pory zjazd był z dwóch stron i nie przypomina sobie, żeby tam były stłuczki. W tej chwili zostało to zablokowane, także ta droga jest mniej przepustowa niż była do tej pory. Poprosił o interwencję w tej sprawie.

Pan Burmistrz odpowiadając, poinformował, że  stosowne decyzje do złego wymalowania tego skrętu między ul. Sikorskiego, a Aleją Solidarności zostały wydane. Dzisiaj jest po rozmowie z Dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg i będzie to poprawione. Gmina na tą drogę nie wydała ani złotówki.
Radny Artur Konon odniósł się do regulaminu wynagradzania nauczycieli, chodzi o dodatek motywacyjny , który jest przyznawany do 20% wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli. Zapytał, jak wygląda sprawa przepływu środków z gminy do szkół na ten cel. Czy to jest w oparciu o jakieś wstępne założenia, np. zakładamy, że nauczyciele dobrze pracują i szkoła otrzymuje maksymalnie 20% tego dodatku dla nauczycieli , czy po przyznaniu tych dodatków idzie informacja do gminy, jakie środki przeznaczyć na ten cel. Czy niewykorzystane środki z tytułu przyznania dodatku motywacyjnego wracają do gminy, czy szkoła może je przeznaczyć na inny cel. Druga sprawa, czy nie można by pomyśleć, że skoro mamy górną granicę tego dodatku motywacyjnego w wysokości 20% , żeby nie wprowadzić także dolnej granicy , przynajmniej na poziomie 5%, ponieważ są nauczyciele, którzy dostają dodatek motywacyjny w wysokości 2% - 3%. W jego ocenie jest to w tym momencie dodatek demotywacyjny, bo 2% - 3% dla nauczyciela stażowego jest to 30, może 40 zł. Czy kwota 30 zł, czy 40 zł, kogokolwiek by usatysfakcjonowała. Dodatek motywacyjny jest przecież taką forma premii i czy w zakładach pracy ktoś dostaje 30 zł premii za swoją rzetelnie wykonana pracę? Myśli, że w kolejnych zmianach regulaminu dobrze by było wprowadzić tą dolną granicę, zakłada , że 5%. Może Pan Burmistrz uzna, że 6% ,7%, ale te 5% to jest absolutne minimum.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że wkradło się trochę nieścisłości w tym, co zostało przekazane. Po pierwsze bierzemy całą pulę wynagrodzeń tych brutto i od tego corocznie ustalamy w projekcie budżetu procent dodatku motywacyjnego od całości wynagrodzenia. W naszej gminie jest to 8%, czyli limit procentowy jest 8 od całości wynagrodzeń. Są gminy, powiat, gdzie jest 5% limitu. Za chwile w małych gminach, bo już zmieniają statutu, nie będzie żadnego dodatku motywacyjnego od nowego roku, ponieważ nie mają żadnych pieniędzy na to. W regulaminie jest jasno napisane, że dyrektor, który jest dysponentem może te dodatki ustalić dla danej osoby od 0% do 20%. Dolna granica w prawie oświatowym jest ustalona, jest ona zerowa. Nie spotkał się z sytuacją , żeby dodatek motywacyjny był niewykorzystany. Natomiast jeżeli pozostają środki na dzień 31 grudnia , bo tak najczęściej jest, nie może w kasie w placówkach oświatowych nic pozostać. Takie jest prawo finansów publicznych, one muszą wrócić do nas, do organizatora. To są bardzo małe kwoty, one wynikają np. z usług, energii, a jeżeli dyrektor zgłosi wcześniej, tak jak Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 6, ma oszczędności za energię 
elektryczną 30 tys. zł i zaproponował, że jest potrzeba wymiany ławek w kilku salach lekcyjnych, to wyrażam na to zgodę, bo to jest w ramach limitu, który otrzymują. Nie ma limitu finansowego dla każdego pracownika pedagogicznego 20% dodatku motywacyjnego. Jesteśmy jedną z niewielu gmin w Wielkopolsce, gdzie mamy ten limit dodatku motywacyjnego większy niż 5%, bo to jest wola organizatora, czyli nas jako gminy.
Radny Artur Konon stwierdził, iż wydaje mu się, że jakiś ten dolny limit powinno się wprowadzić, czy nie można by zrobić tej dolnej granicy  w wysokości 5%, bo wtedy to ma sens.

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do aktywności bobrów przy stawie w Parku im. Powstańców Wielkopolskich. Stwierdził, iż chciałby zauważyć, że wiele drzew zostało już ściętych , niektóre są nadgryzione. Jakie jest bezpieczeństwo w tym miejscu jeśli chodzi o te drzewa , czy gmina prowadzi jakiś monitoring, czy w związku z tym jest jakieś niebezpieczeństwo jeżeli chodzi o mieszkańców naszej gminy, ponieważ w różnych momentach ludzie wybierają się na spacery i nie zawsze są to takie warunki sprzyjające, a niebezpieczeństwo jest potencjalne.
Pan Burmistrz odpowiedział, że mieliśmy takie zgłoszenia. Administratorem na podstawie umowy jest Koło PZW Miasto. Bobry są nienaruszalnym gatunkiem i tylko raz była zgoda Wojewody w 2010 roku, kiedy była powódź i wtedy napisano do samorządów, że można robić odstrzał bobrów, oczywiście nikt na to się nie zgodził. Jedyna możliwością jest przenieść bobry odłowione w inne miejsce. Takie zgłoszenie mamy i określimy stan jaki jest jeżeli chodzi o te drzewa.
Radny Tomasz Wojna odniósł się do oświadczenia klubu radnych Adama Lewandowskiego, po pierwsze cieszy się, że Państwo zabraliście głos, bo on do tego zachęcał na ostatniej sesji, żebyśmy przedstawiali swoje zdanie, żebyśmy dyskutowali mając różne poglądy. Po drugie, my szanujemy demokratyczny wybór, szanujemy, że Państwo macie większość w Radzie i dokonujecie wyborów takich jakie uznajecie za stosowne. Natomiast budowanie pewnego dobrego klimatu sprzyjającego merytorycznej dyskusji polega na pewnego rodzaju kompromisie i tutaj z tym , niestety jest różnie. Takim punktem zwrotnym, który spowodował takie, a nie inne nasze stanowisko, była kwestia związana z publikacją naszych oficjalnych stanowisk, oświadczeń w gminnych informatorach. Do dzisiaj trudno jest mu zrozumieć, cóż złego w tym by było, jeżeli o tym mówimy na sesjach, skoro to nie jest nic nieznanego. To są nasze oficjalne stanowiska dotyczące ważnych dla gminy spraw. Nie rozumie, dlaczego na stronie, która jest poświęcona Radzie , bo o taką wnioskowaliśmy , nie mogą się takie nasze stanowiska znaleźć. To nie pierwszy raz, kiedy odczuwamy, że Państwo obracacie się do nas „plecami” i odczuwamy, że 
jesteśmy niepoważnie traktowani. Przypomniał kwestie wyboru do prezydium, gdzie nie ma nikogo z przedstawicieli opozycji. Pewna zasada, pewna kultura polityczna pokazuje coś innego, widzimy w sejmie, w senacie, gdzie każde ugrupowanie ma swojego przedstawiciela, nie tylko ci, którzy mają większość. To po pierwsze. Po drugie skład komisji, po raz pierwszy w historii, ograniczyliście Państwo skład komisji do 7 członków. Wcześniej te składy były różne, czasem powyżej, czasem poniżej 7 członków, ale radny który dostał  mandat społeczny, przedstawiając swój program w różnego rodzaju zakresie tematycznym,  chciał się później realizować w tym temacie, jako osoba, która zna się. Uszanowaliśmy ograniczenie tego składu liczebnego, ale trudno nam się zgodzić z tym, że niektórzy radni zgłosili więcej niż dwie komisje , chcąc pracować więcej, przypomniał § 16 ust. 2 Statutu gminy Śrem, że : „Radny powinien być członkiem co najmniej dwóch stałych komisji z wyłączeniem Przewodniczącego Rady.” czyli wychodząc naprzeciwko temu zapisowi, dobrze jest być w 3 lub w 4 komisjach i tak chcieliśmy. Jak to się skończyło, Państwo wiecie. Szkoda, bo to odbiera nam możliwości takiej dyskusji bardzo tematycznej, merytorycznej. Trudno nam się z tym zgodzić. Są tematy, które ciągle są otwarte , zgadza się, że jest to pole do dyskusji, pole do rozmów. Jeżeli chcemy wypracować model, który pozwoli nam na merytoryczną współpracę z wzajemnym szacunkiem, to jest to tzw. kompromis. My zaproponowaliśmy nasze uwagi, złożyliśmy je do Pani Przewodniczącej zarówno w kwestii prezydium jak i komisji stałych. Otrzymaliśmy odpowiedź negatywną. Ze swojej strony nic Państwo nie zaproponowaliście. Gdyby był przedstawiciel opozycji w prezydium to Państwa większość jest niezagrożona i głosowanie niezagrożone. To samo dotyczy się komisji, Państwa większość jest niezagrożona. Macie większość i podejmujecie decyzje większością i nic niczemu nie stoi na przeszkodzie. Wykluczanie osób merytorycznie przygotowanych do bycia członkiem komisji z naszego punktu, nie jest dobre. Każdy radny wybrany przez społeczeństwo powinien się realizować w komisji do której chciałby być wybrany. To jest zarzut też do Pani Przewodniczącej, która zgodnie z zapisami Statutu gminy § 18 pkt 6 „czuwa nad zapewnieniem warunków niezbędnych do wykonywania przez radnych ich mandatów”. Ten zarzut jest szczególnie przy pracach komisji, ktoś chce pracować w komisji formalnie jako członek, a nie może. Chciałby, żeby ta dyskusja było kontynuowana dla dobra rozwoju naszej gminy i jej mieszkańców.
Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekty uchwał dotyczące komisji były przegłosowane przez całą Radę, to nie były jej decyzje.
Radny Rafał Wachowiak zapytał, czy mógłby się dowiedzieć w jakiej fazie jest w tej chwili rozwiązanie konfliktu Szkoły Podstawowej Nr 1, czy toczą się mediacje, czy konflikt został rozwiązany?
Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że dzisiaj rozmawiał z osobą, która zarządza placówką, bo Pani Dyrektor jest na zwolnieniu lekarskim i  Pani pełniąca obowiązki zapewniła go, że dzisiaj odbędzie się kolejna tura mediacji , przedstawiciele rady pedagogicznej, rady rodziców i dwie panie wicedyrektorki i jutro go powiadomi o efektach.  Ukształtowała się , że tak powie, grupa reprezentatywna, ze strony pracowników pedagogicznych , dyrekcji szkoły i rodziców. Te działania są prowadzone.
Radny Robert Piątek stwierdził, iż tez chciałby odnieść się do Państwa stanowiska, piękne słowa i tylko słowa, bo  by zaproponował, żebyście Państwo ten apel też wystosowali do swoich radnych. Był ostatnio na Komisji Komunalnej i był świadkiem gorszącej komisji. Oczywiście emocje puściły z jednej i z drugiej strony. Uważa, że ze strony rządzącej te emocje były jeszcze bardziej podniesione. Także Pan Przewodniczący Komisji Komunalnej nie mógł zapanować nad sytuacją, bo emocje sięgały „zenitu”, przypominały mu Sejm w takich najgorszych chwilach. Piękne słowa, żeby się nie obrażać, ale to jest apel do wszystkich radnych, również do radnych rządzących. Drugi temat dotyczy pisma od władz PSS „Społem”. Chciałby, żeby Pan Burmistrz się ustosunkował do pisma. PSS uważają, że jako podmiot, są w naszej gminie gorzej traktowane.
Pan Burmistrz poinformował, że na to pismo skierował dzisiaj odpowiedź do Pani Przewodniczącej. Pismo wszystkie sprawy wyjaśnia.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że jutro pismo będzie zamieszczone w informatorze.

Radny Tomasz Wojna poprosił Pana Burmistrza, żeby przypomniał kierownikom jednostek administracyjnych, że w ustawie o samorządzie gminnym art. 24 pkt 2 „W wykonywaniu mandatu radnego radny ma prawo, jeżeli nie narusza to dóbr osobistych innych osób, do uzyskiwania informacji i materiałów, wstępu do pomieszczeń, w których znajdują się te informacje i materiały, oraz wglądu w działalność urzędu gminy, a także spółek z udziałem gminy, spółek handlowych z udziałem gminnych osób prawnych, gminnych osób prawnych, oraz zakładów, przedsiębiorstw i innych gminnych jednostek organizacyjnych, z zachowaniem przepisów o tajemnicy prawnie chronionej.” 

Nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym daje radnym taką możliwość indywidualnej kontroli z której jako radni będziemy starali się korzystać, ponieważ jest to nowość, stąd prośba, żeby kierownicy byli przygotowania na takie możliwości.

Pan Burmistrz stwierdził, że te przepisy obowiązują już od roku i wszyscy kierownicy są zaznajomieni z tymi przepisami. 
Radna Żaneta Koch zapoznała radnych z  przeprowadzonymi kontrolami przez Komisję Rewizyjną:
1) 4 listopada 2019 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie realizacji funduszu sołeckiego na podstawie 3 wybranych sołectw tj. Orkowo, Grodzewo, Binkowo – nie stwierdzono nieprawidłowości;

2) 5 listopada 2019 r . w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie realizacji inwestycji o wartości do 30 000 euro wykonanych w 2019 roku – nie stwierdzono nieprawidłowości.

/Protokoły z ww. kontroli stanowią załącznik nr 19 do protokołu./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły:

- korespondencja dotycząca skarg podejmowanych przez Radę 12 września 2019 roku -  do wglądu w biurze Rady;
- Informacja z Powiatowego Urzędu Pracy dotycząca sytuacji na rynku pracy;
- pismo PSS „Społem” w Śremie;

- sprawa mediacji w Szkole Podstawowej Nr 1 w Śremie;

- zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego dot. stwierdzenia nieważności uchwały Rady nr 109/X/2019 z 24.10.2019 r. w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem ze względu na istotne naruszenie prawa.
Pan Sławomir Baum poinformował, że Wojewoda Wielkopolski wszczął postępowanie nadzorcze w zakresie regulaminu utrzymania porządku i czystości w gminie Śrem. Natomiast postępowanie to ograniczone jest tylko i wyłącznie do trzech paragrafów, które są kwestionowane przez Wojewodę. Tak więc najprawdopodobniej skończy się to tym, że kwestionowane zapisy przez Wojewodę stracą moc, natomiast pozostała część uchwały nadal będzie obowiązywać. Są to przepisy, mówiąc w skrócie, dotyczące obowiązków osób utrzymujących zwierzęta, przepisy dotyczące wyposażenia nieruchomości na których odbywają się imprezy masowe w pojemniki i worki na śmieci. Te zapisy Wojewoda kwestionuje i twierdzi, że nie powinny być zapisane w regulaminach utrzymania porządku i czystości. Jest to zaskoczenie, natomiast Wojewoda twierdzi, że jest to kwestia zmiany stanowiska linii orzecznictwa sądów administracyjnych, które do tej pory, do roku 2018, dopuszczały regulowanie tych kwestii w regulaminach utrzymania porządku i czystości , natomiast od tego roku jest tutaj zmiana linii orzeczniczej i służby Wojewody twierdzą, że nie jest to odpowiednie miejsce do regulowania tych kwestii.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja jest planowana na 19 grudnia br. godz. 11.00.
Ad.8. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.44.  dziękując wszystkim za przybycie.

  Przewodniczyła:






          Przewodnicząca Rady Miejskiej








       Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
podinspektor       
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